

Швейцарско-беларусские отношения |

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 28.04.2010.



Мишлин Кальми-Ре на трибуне Совета Европы (© Keystone)

Они развиваются, но у Швейцарии есть вопросы.

Как сообщила пресс-служба МИД Беларуси, 27—28 апреля в Женеве состоится официальная презентация Обзора инвестиционной политики Республики Беларусь, подготовленного Конференцией ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД).

В презентации примет участие белорусская делегация во главе с заместителем премьер-министра Андреем Кобяковым. В составе делегации — министр экономики Николай Снопков, заместитель министра иностранных дел Сергей Алейник, руководители ряда белорусских банков.

В ходе визита планируется подписание меморандума о взаимопонимании между правительством Беларуси и ЮНКТАД о приоритетных направлениях сотрудничества в области международной торговли, инвестиций и развития. Запланированы обсуждение перспектив сотрудничества Беларуси с расположенными в Женеве международными экономическими организациями, проведение презентации инвестиционных возможностей страны и встречи с представителями зарубежных финансовых и деловых кругов.

А буквально за день до начала визита, в понедельник, министр иностранных дел Конфедерации Мишлин Кальми-Ре в качестве временного председателя Совета

Европы в очень прямолинейной форме призвала правительство Беларуси умножить его усилия для сближения с Европой. Напомним, что Беларусь – единственная из стран восточноевропейского «блока», не являющаяся членом Совета Европы, и единственная, где по-прежнему практикуется смертная казнь.

Именно этот вопрос и остается главным камнем преткновения между Беларусью и Европой. «Все указывает на то, - сказала она на Парламентской ассамблее Совета Европы, - что в районе 18 марта белорусские власти придали смерти двух осужденных». И повторила то, что уже сказала непосредственно президенту Александру Лукашенко во время их встречи в Киеве в феврале этого года: «Заявление о введении моратория на смертную казнь и ее последующая отмена остаются теми шагами, которых мы ожидаем от Беларуси».

Понятно, что два предыдущих сообщения касаются взаимодействия Беларуси и Швейцарии на международной сцене. На двустороннем же уровне, в марте между Берном и Минском был подписан договор, позволяющий белорусским детям, пострадавшим от Чернобыльской катастрофы, вновь проводить каникулы и проходить лечение в Швейцарии. Условием для этого стало принятие швейцарской стороной требования А. Лукашенко о том, что бы ни один из этих детей не был усыновлен в Швейцарии. Подобные договоры заключили с Беларусью и другие европейские страны, в течение многих лет принимающие у себя невинных жертв ядерной аварии, 24-ю годовщину которой мы с грустью отметили 26 апреля.

Зато культурные связи между двумя странами развиваются довольно активно, в Аргау, например, существует даже особая финансируемая кантоном программа, о главных событиях которой мы вам регулярно рассказываем.

[Швейцария](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycarsko-belarusskie-otnosheniya>